
Sv. Križ pri Mariboru. Na Štefanovo smo priredili 
125ietnico Slomškovega rojstva s primernim nagovor01» 
o njegovem delovanju za blagor našega naroda, posebno 
pa še za nas, ki stanujemo ob severni meji. Naša vrla de­
kleta pa so nam podala krasen 'grokaz »Dve materi« in 
sicer tako dobro, da so bili gled''ci pri nekaterih prizorih 
do solz ginjeni. Ljubki prizori, kakor molitev Ljudmile pred 
Marijino kapelico, zlasti pa še, ko v svoji žalosti vzame 
Mariji Jezuščka, dokler ji ne vrine hčerke, prelepa peseim 
Olge v ječi, njeno neustrašeno zaupanje v Marijo, se vtis­
nejo vsakomur neizbrisno v spomin in srce. Da bodo to 
lepo igro videli tudi tisti, ki jim ni bilo mogoče priti na š ta 
fanovo k nam, jo ponovimo v nedeljo, dne 3. januarja. 

Št. Ilj v Slov. gor. Prosvetno društvo v Št. Bju v Slov* 
gor. priredi v nedeljo, dne 3. januarja, ljudsko 'igro v štirih* 
dejanjih: »Stari in mladi.« Sodeluje tudi moški pevski zbor^ 
Pridite! — Odbor. 

Bistrica pri Rušah. Prostovoljno gasilno društvo prire­
di v nedeljo, dne 3. januarja, v gostilni g. Ljud. Rottnerja 
plesni venček s srecolovom. Začetek ob treh popoldne. 
Vstopnina 5 din. Za obilen obisk prosi — odbor. 

Sv. Bolfenk v Slov. gor. Ušesa nas že bolijo in žep je 
dobil že sušico od same novoletne godbe. Vsak trenutek 
se priklati par piskačev, ki imajo usta polna 'novoletne 
sreče, grlo pa polno novoletne žeje; z eno roko pritiskajo 
na svoje inštrumente, drugo pa ti pomolijo pod nos, češ: 
Dajte, dajte, sreča ni zastonj! Sicer smo jim letos precej 
znižali tarifo, zadovoljni so že tudi z manj­sim dnrom. Ven­
dar pa ta beračijo ni prazno delo, v enem tednu se nabere 
precejšnja svota. Kaj, ko bi tudi ti, ljubi »Slovenski Gos­
podar«, vzel enkrat velike citre ali hreščečo harmoniko m 
bi šel v novem 'letu nabirati po hišah nove naročnike?!? 
Za godbo dajo ljudje vse. Če prideš s kako nabiralno polo, 
vidiš le kisle obraze; očka drži že za kljuke, da zaloputne 
vrata pi­d teboj, mamka hiti v 'kuhinjo, nima časa te po­
slušati; in vendar ne prosiš za več kakor za 8 dinarjev za 

Dopisi. 



cele tri mesece; če nese gospodinja na trg v Muribor sa­
mo tri litre mleka, plača lahko s tem vso naročnino za K 
leta. Pride pa godec in zaškripa trikrat na harmoniko pred 
hišo, mu padajo lepi dinarčki v (klobuk in celo njegovo 
delo traja samo 5 minut Toda, kaj si hočeš, ko je pa celi 
svet 'norišnica! — Zdravi smo še vsi, zmrznil tudi ni no­
ben v grozni zimi. Zato ima pa naše bralno društvo toliko 
posla, da ubogi .knjižničar le z veliko težavo ustreza vsem 
knjigoželjnim članom, ki prihajajo v društveno sobo ne­
deljo za nedeljo po razne povesti in kratkočasne potopise. 
Da le knjige ne bi bile tako silno drage! Hvaležni moramo 
biti posojilnici, da nam je letos podarila večjo svoto za 
nove knjige; nekaj desetakov je vrgla tudi jesenska igra, 
tako da je društvo moglo kupiti nekaj novih del; zahvaM 
6© moramo tudi odbornikom in blagi dobrotnici v Ptuju za 
lepo število darovanih 'knjig. Upamo, da bodo tudi člani 
za žzposojevanje radi plačali majhno odškodnino, ki bode 
šepet služila za nakup novih del — Iz srca želimo, da osta­
nejo vsi stari naročniki našim krščanskim in kmetskim li­
stom tudi v novem letu zvesti in da pristopi še mnogo 
novih; saj ne stane ena številka »Slovenskega Gospodar­
ja« več kakor pol zemlje ali pol kupice vina, toliko si pa 
lahko odtrga še vsak berač. Bog živi vse stare in nove na­
ročnike! i 

Svetinje pri Orntožu. V preteklem tednu je umrl o­
sfcrbnik grofovskih vinogradov Peter Rojs, bivši kandidat 
sooijaMemokratske stranke. Drugi je umri sivolas starček, 
že par let popolnoma slep Ivan Zadravec iz Pavlovskega 
vrha Rajni je bil zvest pristaš SLS. Svetima obema več­
na luč! 

Sv. Tomaž pri Ormožu. (Slomškova slavnost.) S kras­
nimi besedami nam je v nedeljo, dne 27. t. m. popoldne 
po večernicah v posojilnici orisal g. bogoslovec Matija 
Munda delo našega velikega Slomšeka za našo slovensko 
domovino, za naš mili, rnatemi jezik. Ob tej priliki je po­
vedal še par besed o dr. Janez Ev. Kreku, kateremu je na­
ša domovina, mila Slovenija teko draga bila, da je ves čas 
svojega življenja delal in mislil le to, kako bi jo osvobodil 
jarma naših nasprotnikov, da bi bil Slovenec na svoji zem­
lji sam svoj gospod. Govoru je sledila žaloigra »Garcia 
Moreno«, ki se je predstavljala že na predvečer. Občinst­
vo je z zanimanjem sledilo celi .predstavi ter s tem poka­
ralo, da ume slediti tudi takrat, kadar je kaj resnega in ne 
samo šala. Zato zaslužijo naši Orli pohvalo, da so v tako 
kratkem času in kljub temu, da je dosti vlog, rešili svoje 
vioge skoraj vsi precej dobro. S tem so pripomogli, da se 
Je slavnost naših jubilejnih 'mož tako krasno iztekla. Bog 
živil 

Cezanjevci pri Ljutomeru. Bralno društvo vabi na svoj 
redna letni občnd zbor, 'ki' se vrši dne 10. januarja ob dveh 
popoldne v narodna šoli v Cezanjevcdh z običajnim spore­
dom. Pridite vsi, Ud ste dozdaj ostali zvesti društvu in ste 
mu pripomogli zadnji čas do teko lepih uspehov in pri­
peljite še mnogo drugih na zborovanje. — Odbor. 

špitalič. Preblaga mati Zidanšekova Marija se je na 
praznik sv. Štefana v 63. letu svoje starosti nenadoma lo­
čila od svojih dragih ter odšla v večnost po zasluženo bo­
gato plačilo k svojemu Bogu. Bila je res blaga mati trinaj­
stim, še sedaj živečim desetim otrokom in dobra zakonska 
družica svojemu možu Juriju skozi celih 44 let. Gospod je 
bogato blagoslovil to družino. Izmed vrlih, dobrih otrok je 
Jakob uresničili najsrčnejše želje svoje mamice ter postal 
duhovnik, ki plodonosno deluje kot kaplan v Št Lovrencu 
v Slov. gor. Josip je visoki državni uradnik, drugi pa so 
vEorni gospodarji in gospodinje. Nepozabna ranjka je bik 
res vzorna, krščanska, pobožna, globokoverna duša. Kako 
ginljirvo in spodbudno jo je bilo gledati, ko je tolikokrat v 
predi svojih otrok pristopila k božji mizi! Še na Božič je v 
domači cerkvi prejela sv. obhajilo, ki pa je bilo njena po­
potnica in kot tretjeredruca tudi papežev blagoslov. Sle­
dilo pa ji je v večnost tudi mebroj dobrih del njene izredne 
darežjjivosti in milobe. Za vsakega reveža je imela odprto 
svojo darežljivo roko, za vsakega žalostnega tolailno be­
sedo. S svojo izredno dobrosrčnostjo si je pridobila srce 
vsakega, kdor jo je spoznal Zato pač ni zaplakala globoke 
raiosti Ob njeni smrti le samo domača obite% temveč tudi 
vsa župnija in še mnogo drugih znancev daleč na okrog. 
Dokaz velikega spoštovanja, ki ga je uživala ranjka mati 
pri vseh, ki so jo poznali, je bil veličasten sprevod velike 
množice, fcakoTŠnega Špitalič že dolgo ni videt zlasti pa 
to, da je iz zgoij naklonjenosti vodil pogreb od hiše žalosti 
do groba sam mil. g. arhidiakon od Konjic ob asistenci 
•reh gospodov duhovnikov in enega bogoslovca ter se ob 
odprtem grobu poslovil od blagopokojnice s pretresijivimiv 
a vendar tako tolažinimi besedami, kakor pač zna le on 
sam, in izrekel žalujoči družini sožalje v imenu cele deka­
nije. Nato je še zapel žalostinki domači pevski zbor in pa 
moški zbor iz Loč in Žič. Blagi materi naj sveti večna luč, 
prizadeti družini naše iskreno sožalje! 

Konjice. Delavci naših katoliških prosvetnih organi­
Kaoij so na praznik sv. Štefana vprizorili ob nabito polni 
dvorani Katoliškega doma dve igri in sicer: tri dejansko 
»Na dan sodbe« in dvodejansko »Pogodba.« Prva je bila 
pod spretnim vodstvom režiserja tehnično kot tudi v sce­
neriji dobro 'izpeljana. Igralci so rešili svoje vloge v po­
polno zadovolstvo gledalcev. Kar iznenadili so nas pa lo­
gar Fr. Debeljak, pastir Janček in Ana, žena ubijalca Cest 
nika, ki je s popisovanjem družinske bede ganila marsiko­
k»*r do solz. Nič manj pa nismo občudovali velikodušnost 
5n usmiljenost vdove g. Debeljakove, ki z grožnjo prisili 
oholega župana Komna, de odstopi od okmtnega dejanja 
eoper ubogo družino Cestnlkovo. Sledrv:č pa še prosi za 
pomilostitev ubijalca njenega moža, samo da vrne z'yu­

ščeni ženi in otrokom očeta. Pri šaloigri »Pogdba« so se 
kljub hrupnemu smehu občinstva opazile nekatere večje 
ponvn^djivosti, ki jih je pa Gašperan s svojim preobilnim 
humorjem in gorjanskim nastopom dobro prikril. Svetu­
jemo: Le pogumno z delom naprej! izobrazujte ljudstvo z 
dobrimi predstavami in s požrtrovalnim delom v organi­
zacijah. Naj Vam sluzi ponosna stavba Katoliškega društ­
venega doma za ljudsko prosveto in pošteno razvedrilo. 

Novacerkev. Naše diletantje pokažejo v nedeljo, dne 
3. januarja, v vojniški dvorani življenje naših kmetov, pra­
dedov in našega plemstva z leta 1429. Novocerkovčani, 
Vojničani in Frankolčani vsi dobro veste, da so pred več 
stoletij Turki ropali in požigali v naših krajih stotisoče si­
nov in ličer ter odpeljali v sužnjost. Vse to bo pokazala 
drama »Stanko, junak.« Zgodovinsko ozadje tvorijo raz­
valine Lindeškega gradu, grad, ki je bil na mestu sedanje 
cerkve Device Marije nad Vojnikom in vitanjske razvaline. 
Sodeluje maledolska godba z najnovejšimi skladbami. Pev­
ski zbor poje zadnje skladbe iz »Zborov.« Naj noben ne 
zamudi te prilike. — Odbor. 

Videm pri Krškem. Do sedaj sicer nismo veliko pisali 
po časopisih, pa se tembolj pridno gibljemo. Od raznih pri 
reditev je bila najpomembnejša »Orlovski tabor.« Naše Iz­
obraževalno društvo se dobro giblje, a ima težkoče zaradi 
prostorov in tako res ni bilo mogoče, da bi Izobraževailrio 
društvo samo kaj obsežnejšega prevzelo. Orlovska prire­
ditev je napravila na vse najboljši vtis ter upamo, da ne 
bo dolgo, da se tudi pri nas osnuje orlovski odsek. — V 
tem letu smo izgubili dva izvrstna delavca in sicer č. g. 
kaplana Alojza Pavlica, ki si je mnogo prizadeval na pro­
svetnem polju in pri Izobraževalnem društvu. On nas je 
zapustiH, ker je imenovan za profesorja na državni realni 
gimnaziji v Murski Soboti. Drugi organizator in strokov­
njak na gospodarskem polju g. nadučitelj Janko Knapič 
je šel v pokoj. Zaradi njegovih velikih zaslug, katere si je 
pridobil za1 občino in šolo, ga je imenoval občinski odbor 
častnim občanom. Ganljivo je bilo dne 8. t m., ko se je 
šolska mladina poslovila od svojega bivšega madučitelja, 
a občinski odbor mu je v prisotstvu občanov izročil častno 
diplomo. Bog živi oba! 

Sromlje pri Brežicah. Nedeljo pred Božičem smo v 
šoli občudovali naše šolarčke, kako znajo govoriti, dekla­
mirati, peti in igrati. Jako so ugajali mladi vojaki z nasto­
pom in petjem ter pesmica »Naprej zastava Slave!« Tudi 
hrvatski dvogovor in slovenska Miklavževa in božična ig­
ra ste ugajali. Glegalcev je bilo veliko število, ki so z 
glasnim ploskanjem občudovali svoje šolarje. Vsa čast na­
šemu učiteljstvu, ki je vse to priredilo v proslavo kralje­
vega rojstnega dne. — Teden pozneje, nedeljo po Božiču, 
pa je naše Izobraževalno društvo na istem prostoru prire­
dilo Slomškodo Slavnost. Domača pevski zbor je pod dob­
rim vodstvom g. Bogoviča zapel Slomškove pesmice. Do­
mači č. g. župnik je opisal Slomškovo življenje, orisal 
Slomška kot pesnikav pisatelja, učitelja in buditelja Slo­
vencev in kot vzglednega duhovnika. DeHamirali so razne 
lepe stvari. Slovensko ljudstvo moli, da bo Slomšek kmalu 
povtzdignjen na oltari 


